

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΥΣΠΕΙΡΩΣΗ



Η νέα δικαστική χρονιά ξεκίνησε με τις χειρότερες προϋποθέσεις!!

Εκτός από τα γενικότερα αντιλαϊκά μέτρα (ακρίβεια, νέα φορολογικά μέτρα, ανεργία, ιδιωτικοποιήσεις, παραπέρα υποβάθμιση και κατάργηση κοινωνικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων κ.λπ.) στο χώρο των δικαστηρίων και εισαγγελειών αναβιώνουν καταστάσεις του παρελθόντος, που είχαμε καταφέρει μέσα από αγώνες, να ανατρέψουμε.

Λόγω της συνταξιοδότησης πολλών συναδέλφων, αλλά και της απόσπασης συναδέλφων σε υπουργεία, βουλευτές και άλλους φορείς, όλο και λιγότεροι δικαστικοί υπάλληλοι υπηρετούν, ενώ αυξάνεται συνεχώς η δικαστηριακή ύλη. Αποτέλεσμα; οι συνθήκες εργασίας μας να επιδεινώνονται και να επιφέρουν όλες τις αρνητικές επιπτώσεις για την υγεία, σωματική και ψυχική των εργαζομένων, αλλά και στην απονομή της δικαιοσύνης.

Η αδιαφορία της κυβέρνησης για τις συνθήκες που επικρατούν στις γραμματείες των δικαστηρίων και των εισαγγελειών είναι ολοφάνερη:

Για την κάλυψη των αναγκών σε Ειρηνοδικες προχωρά σε άμεσες προσλήψεις (νόμος) από τον πίνακα του προηγούμενου διαγωνισμού.

Αρνείται την ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗ και την ΚΑΛΥΨΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ δικαστικών υπαλλήλων με βάση τους επιλαχόντες του διαγωνισμού του έτους 2002 για γραμματείς. Πιστή στις μεθόδους της πελατειακής ομηρίας και του ρουσφετιού, προχωράει σε προσλήψεις κοροϊδία εκτός ΑΣΕΠ, μέσω συνεντεύξεων, καλύπτει μόνο ένα μικρό μέρος των κενών οργανικών θέσεων.

(Στο Ειρηνοδικείο της Αθήνας υπηρετούν 129 Ειρηνοδικες και 120 Γραμματείς, Στο Εφετείο Αθηνών υπηρετούν 234 Εφέτες και 163 Δικαστικοί Υπάλληλοι)!!!!

Οι διακρίσεις κατά των δικαστικών υπαλλήλων, υπηρετώντας την προσπάθεια διαμόρφωσης απαξιατικής άποψης για τον κλάδο μας και την εργασία που προσφέρουμε στο χώρο της δικαιοσύνης, συνεχίζονται:

Πρόσφατα η κυβέρνηση προώθησε μισθολόγιο δικαστικών λειτουργών αυξάνοντας τις αποδοχές τους κατά 80 % !! χορηγώντας παράλληλα το ποσό των 120.000 ευρώ στον καθένα ως αναδρομικά. Βέβαια ταυτόχρονα με τις αυξήσεις αυτές ψηφίστηκε διάταξη κατάργησης του αυτοδιοίκητου των δικαστηρίων.

Το επίδομα ειδικών συνθηκών των δικαστικών υπαλλήλων παραμένει στάσιμο από το 1997.

Το διάστημα της προηγούμενης διετίας αυξήθηκαν οι αποδοχές των δικαστικών υπαλλήλων 200 ΕΥΡΩ με τις ετήσιες αυξήσεις του πόρου, ενώ η φετινή αύξηση των 120 ΕΥΡΩ, που μας ανακοινώθηκε από τον υπουργό δικαιοσύνης εκκρεμεί στον υπουργό των οικονομικών, παρόλο που ο υπουργός δικαιοσύνης μας υπόσχεται ότι τελικά θα υπογραφεί.

Στις 15/9/2008 ψηφίστηκε το φορολογικό νομοσχέδιο που εκτός των άλλων περιλαμβάνει: α) την κατάργηση των ειδικών λογαριασμών, χωρίς να εξαιρεί κανένα κλάδο β) τα έσοδα των ειδικών λογαριασμών περνάνε στο κρατικό προϋπολογισμό, αλλά διατηρούνται οι δαπάνες τους, δηλαδή οι αμοιβές που προκύπτουν από αυτούς και γ) εξουσιοδοτείται ο υπουργός οικονομικών με απόφαση του εντός διμήνου να ρυθμίσει τη λειτουργία των λογαριασμών.

Ήδη από το 2006, όταν για πρώτη φορά ανακοινώθηκε η πρόθεση της κυβέρνησης για ένταξη των ειδικών λογαριασμών στον κρατικό προϋπολογισμό, η ΔΑΣ πρότεινε να διεκδικήσουμε να μοιράζεται όλο το απόθεματικό του πόρου στους δικαιούχους του δικαστικού υπαλλήλου. Πρόταση που ουδέποτε εισακούστηκε. Ευτυχώς που τελευταία πήραμε τα αναδρομικά και έτσι ένα μέρος του αποθεματικού του λογαριασμού αποδόθηκε στους δικαιούχους του.

Ενόψει των εξελίξεων, σήμερα, προτείνουμε το υπόλοιπο που υπάρχει στον διανεμητικό λογαριασμό (80.000.000 ΕΥΡΩ) να δοθεί άμεσα στους δικαστικούς υπαλλήλους σαν αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών στα πλαίσια της διεκδίκησης νέου μισθολογίου δικαστικών υπαλλήλων.

Η πλειοψηφία του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ τον Ιούνιο εξήγγειλε την δεύτερη 48ωρη απεργία που είχε ψηφιστεί στο συνέδριο του εξέλεξε το νέο Δ.Σ. σπαταλώντας την δυναμική που θα μπορούσε να αναπτυχθεί αν η απεργία αιτή νινόταν με την έναρξη του δικαστικού έτους.

Σήμερα, το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ αντιτάσσει στα μέτρα της κυβέρνησης εναντίον μας την απόφασή της για πανελλαδική συνδιάσκεψη στις 26 Σεπτεμβρίου 2008!

Οι προτάσεις της ΔΑΣ στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ στις 3/6, 18/6 και 4/9/2008 περιελάμβαναν πολύμορφες κινητοποιήσεις όπως **την δημοσιοποίηση των αιτημάτων μας**, με συνέντευξη τύπου, με παναττική συγκέντρωση συνδικαλιστών έξω από το υπουργείο δικαιοσύνης, ολόήμερες διαμαρτυρίες με πανώ και με υλικό που μέλη του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ θα μοίραζε στους πολίτες ώστε να γίνουν γνωστά τα στοιχεία για τις ελλείψεις προσωπικού και υποδομών στο χώρο της Γραμματείας, αλλά και των αποδοχών μας, καθώς δεχόμαστε πολύπλευρη σπίλωση, π.χ. δημόσιες διατυπώσεις γνώμης από δικαστικούς λειτουργούς για την «τεμπελιά» των δικαστικών υπαλλήλων! **Την μαζική συμμετοχή των συναδέλφων** με συγκεκριμένες διαμαρτίες, στα καταστήματα, στα υπουργεία δικαιοσύνης και οικονομικών και στις κατά τόπους νομαρχίες με ταυτόχρονες διακοπές των εργασιών των δικαστηρίων, **την αξιοποίηση άλλων μορφών κινητοποιήσεων** με την επιστροφή των «μπλοκ είσπραξης», την άρνηση να επιτελούμε οποιαδήποτε εργασία που δεν υπόκεινται στις γραμματειακές αρμοδιότητες, τον καθορισμό ορίων απόδοσης κλπ.

Θεωρώντας ότι αν υλοποιούντο αυτές οι κινητοποιήσεις ο κλάδος θα ένωθε έτοιμος για παραπέρα κινητοποιήσεις προτείναμε την πανελλαδική συνδιάσκεψη η οποία θα αποφάσιζε και θα υλοποιούσε στους κατά τόπους συλλόγους παραπέρα κινητοποιήσεις.

Η πλειοψηφία του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ επέλεξε να ψηφίσει την Πανελλαδική Συνδιάσκεψη στις 26 Σεπτεμβρίου!

Η συνδιάσκεψη επιλέχθηκε μόνο και μόνο για τη λύση των εσωτερικών συγκρούσεων της παράταξης της ΠΑΣΚ, που με την αδιαλλαξία της και την πρόταση της για προεδρείο όχι αντιπροσωπευτικό αλλά «προοδευτικών δυνάμεων», με πρόεδρο κατηγοριάρχη και αποκλεισμό συγκεκριμένης παράταξης, οδήγησε σε αδιέξοδο τον κλάδο, καθώς, σήμερα, μετά ένα εξάμηνο, περίπου, από το συνέδριο, δεν έχει εκλεγεί προεδρείο, με αποτέλεσμα να έχουμε περιέλθει σε αναξιοπιστία και να μη μας υπολογίζουν ούτε η κυβέρνηση, ούτε οι άλλοι φορείς της δικαιοσύνης.

Η ΔΑΣ, μετά από όλα αυτά, δεν συναινεί στην παρωδία που μετατρέπεται η πανελλαδική συνδιάσκεψη και προτείνει να μετατραπεί σε έκτακτο συνέδριο (τα έξοδα για την διοργάνωσή του είναι σχεδόν τα ίδια με αυτά της συνδιάσκεψης) καθώς οι αποφάσεις για κινητοποιήσεις που θα ληφθούν θα δεσμεύουν το Δ.Σ. και στην ανάγκη αν χρειασθεί το συνέδριο «θα στείλει σπίτι τους» όσους παρακωλύουν τις δραστηριότητες και τις κινητοποιήσεις του κλάδου μας.

Το Δ.Σ. της ομοσπονδίας μας επιτέλους πρέπει να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων. Φθάνει πια η αδράνεια. Πρέπει να αποφασίσει άμεσα κινητοποιήσεις. Τα αιτήματα είναι συγκεκριμένα:

- Προσλήψεις άμεσες και κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων γραμματέων μέσα από τους επιλαχόντες από το προηγούμενο διαγωνισμό που έγινε για γραμματείς και προκήρυξη νέων προσλήψεων μέσω του ΑΣΕΠ στη βάση και του πορίσματος της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, με τη μορφή του κατεπείγοντος.

- Να επιστρέψουν στις οργανικές τους θέσεις όλοι αποσπασμένοι σε υπουργεία σε βουλευτές και σε άλλους φορείς.

- Να αποδοθεί στους δικαιούχους το ποσόν που έχει ο διανεμητικός λογαριασμός και ειδικότερα για τους δικαστικούς υπαλλήλους να δοθεί σαν αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, ώστε να φθάσει το 75% του αντίστοιχου επιδόματος των δικαστικών λειτουργών

- Να προωθήσουμε και να διεκδικήσουμε νέο μισθολόγιο δικαστικών υπαλλήλων με αυξημένους τους βασικούς μισθούς στα πλαίσια και της επίλυσης του κατηγοριακού θέματος.

Χαιρετίζουμε την απόφαση του Δ.Σ. του ΣΔΥΑ στις 17/9/2008 για:

- δώωρη διακοπή εργασιών την Πέμπτη 25/9/2008 με συγκέντρωση και συνέντευξη τύπου
- τετραήμερη απεργία στις 29, 30/9/2008 και 1,2/10/2008.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ (ΔΑΣ)
Σεπτέμβρης 2008

